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  ACŢIUNILE DESFĂŞURATE DE COMITETELE JUDEŢENE ŞI LOCALE PENTRU 
SITUAŢII DE URGENŢĂ ÎN VEDEREA ATENUĂRII EFECTELOR PRECIPITAŢIILOR 
ABUNDENTE PRODUSE ÎN PERIOADA 14 – 21 AUGUST 2005.  

Volumul ridicat al precipitaţiilor înregistrate în ultimele două zile în unele judeţe din Moldova, 
la care se adaugă cantităţile de apă provenită din scurgerile de pe versanţi, a determinat creşterea 
debitelor de apă din bazinele hidrografice ale râurilor Prut şi Siret. 

Fenomenul de creştere a debitelor cursurilor râurilor interioare din aceste bazine hidrografice 
este completat de cel al formării undei de viitură pe râul Prut, urmare a precipitaţiilor căzute pe teritoriul 
Ucrainei.  

Unda de viitură de pe râul Prut este în atenţia Comitetului judeţean pentru situaţii de urgenţă 
Botoşani care a avertizat comitetele locale pentru situaţii de urgenţă – Suhărău, Darabani, Păltiniş, 
Rădăuţi-Prut, Coţuşca, Mitic, Manoleasa, Ripiceni – situate pe râul Prut până la acumularea Stânca-
Costeşti. 

Debitele înregistrate în bazinul hidrografic Siret, în cursul zilei de 20 august 2005, sunt de 15 
– 40 de ori mai mari decât debitul mediu lunar. De exemplu, râul Suceava a avut un debit de 730 
mc/s, faţă de debitul mediu al lunii august de 18,3 mc/s. Râul Siret, în aval de Roman, are o medie a lunii 
august de 91 mc/s, pentru ca la 20 august 2005 debitul acestuia să crească la 1.180 mc/s, cu tendinţa de a 
se ridica la 1.700 mc/s, şi posibil să depăşească acest nivel. 

Modul de gestionare a unei asemenea situaţii a fost abordat în cadrul ultimelor reuniuni ale 
Comitetului Naţional pentru Situaţii de Urgenţă, în cursul cărora a fot accentuată necesitatea 
controlării stricte a cantităţilor de apă din acumulările existente, în corelare cu volumul intrărilor şi 
al ieşirilor din sistem. 

Specialiştii din domeniul hidrologic au în atenţie evoluţia debitelor în bazinul Siretului, pentru a 
cuantifica acele cantităţi ce pot fi evacuate din acumularea Călimăneşti, în condiţiile vulnerabilităţilor 
existente în unele zone din aval. 

Acumulările Răcăciuni şi Bereşti, situate în amonte de Călimăneşti, au capacităţi disponibile 
pentru atenuarea undei de viitură. Hidroelectrica poate creşte nivelul normal de retenţie, ceea ce va crea 
un volum suplimentar de atenuare de 40 milioane mc. 

În cazul creşterii debitelor râului Siret şi al afluenţilor săi, Bistriţa şi Trotuş, se va proceda la 
sporirea cantităţilor de apă ce vor fi evacuate din acumularea Călimăneşti, la un nivel de 1.500 mc/s, 
debit care nu va crea probleme deosebite în zonele cu breşe în diguri.  

În zonele cu breşe în diguri s-a acţionat pentru supraînălţarea închiderilor provizorii. Breşa din 
digul Nămoloasa – Măxineni, în dreptul localităţii Corbu Vechi urmează să fie închisă, prin mobilizarea 
capacităţilor tehnice şi a forţelor societăţilor constructoare.  

Precipitaţiile abundente şi debitele ridicate vor contribui la menţinerea ridicată a 
nivelurilor apelor până în partea a doua a zilei de luni, 22 august 2005.  

În unele localităţi din judeţele din nordul Moldovei, s-au înregistrat în ultimele 2 zile 
importante cantităţi de precipitaţii ce însumează în: 

- judeţul Iaşi – 1.74 l/mp la Târgu Frumos şi 70 l/mp la Paşcani. 

- Judeţul Bacău – cuprinse constant între 46 l/mp şi 49,7 l/mp în localităţile Asău, Ferăstrău, 
Lucăceşti, Tazlău şi Cireşoaia. 



În localităţile afectate de viituri, Comitetele locale pentru situaţii de urgenţă sunt în dispozitiv 
de apărare, au alertat populaţia cu privire la posibilitatea producerii de inundaţii şi acţionează cu forţe şi 
mijloace în zonele calamitate pentru limitarea efectelor inundaţiilor – deblocarea căilor de acces şi 
asigurarea secţiunii de scurgere în zona podurilor şi podeţelor. 

În judeţul Bacău, în comunele Brusturoasa, Asău, Agăş, Bereşti, Oituz şi în oraşul Slănic 
Moldova scurgerile de pe versanţi şi revărsarea râului Trotuş a pâraielor Asău, Tazlău şi Foroja au 
determinat inundarea a 344 case şi 156 anexe gospodăreşti, afectarea a 3 poduri şi a peste 37 de km de 
drumuri judeţene şi comunale.  

Faptul că această zonă a fost din nou lovită de inundaţii, care pun în pericol vieţile şi bunurile 
cetăţenilor, nu poate să nu fie pus în conexiune cu defrişările masive realizate pe Valea Trotuşului. 

Evenimentele determinate de producerea fenomenelor meteorologice periculoase, 
inundaţii şi alunecările de teren constau în: 

- afectarea a peste 517 localităţi, din 31 de judeţe; 

- evacuarea a 1.473 persoane care sunt cazate în spaţii organizate de primării sau în locuinţele 
rudelor din localităţile învecinate; 

- distrugerea a 207 case ca urmare a viiturilor şi inundaţiilor produse; alte 2.067 case au 
structurile avariate; 

- inundarea a 11.329 gospodării şi 7.233 anexe gospodăreşti; 

- 8.615 fântâni sunt colmatate datorită ridicării pânzei freatice şi precipitaţiilor căzute; 

- reducerea capacităţii funcţionale a 1.064 poduri şi podeţe şi avarierea a 75 de punţi 
pietonale. 

Un număr de 34.567 ha de trenuri agricole au fost afectate de precipitaţiile abundente şi de 
căderile de grindină, iar aproximativ 2.000 ha de păşuni şi 56 ha de pădure sunt inundate. 

Calea de rulare a drumurilor naţionale a fost afectată pe o lungime totală de 9 km. Drumurile 
judeţene au fost avariate pe o lungime totală de 265 km, iar cele comunale pe 906 km. 

Rafalele de vânt, grindina şi precipitaţiile abundente au afectat acoperişurile şi capacitatea 
funcţională a 121 obiective socio-economice. 

Azi, 21 august 2005, un număr de 25 localităţi sunt nealimentate cu energie electrică, din 
care în judeţele Botoşani (3), Constanţa (5), Iaşi (3), Neamţ (5), Suceava (6) şi Teleorman (1). În cursul 
acestei zile, echipele de intervenţie ale S.C. Electrica vor trece la remedierea avariilor şi vor recupla 
localităţile la sistemul de alimentare cu energie electrică. Realimentarea locuinţelor cu energie electrică 
din localităţile Izvoarele Sucevei şi Valea Putnei se va realiza în această seară, respectiv în ziua de marţi, 
23 august a.c., după înlocuirea stâlpilor rupţi şi repararea posturilor de transformare avariate. 

 
                                 

Bucureşti, 19 august 2005 
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  REZULTATELE OBŢINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII   MINISTERULUI 
ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN 
ULTIMELE 24 DE ORE. În executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei 
publice,  lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 
329 evenimente, astfel:   

1. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI ROMÂNE: au fost constatate 102 infracţiuni, 
dintre care 16 de natură judiciară şi 42 de natură economico-financiară. În acţiunile şi controalele 



specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracţional, au fost prinşi 99 autori ai unor 
infracţiuni; dintre aceştia şi 18 au fost urmăriţi general. Cadrele Poliţiei Rutiere au constatat 15 de 
infracţiuni la regimul circulaţiei rutiere şi  au înregistrat 27 accidente de circulaţie soldate cu 7 morţi şi 
28 răniţi grav.          

2. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE:    s-au executat, în 
intervalul menţionat, aproximativ 340 de misiuni de menţinere şi asigurare a ordinii publice şi au fost 
aplicate 435 sancţiuni contravenţionale, în valoare de peste 11.300 lei noi. Totodată, 8.960 jandarmi au 
asigurat paza la 1.184 obiective de interes deosebit, precum şi la conductele de transport produse 
petroliere pe tronsoane totalizând 585 km.      

3. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI DE FRONTIERĂ: au fost aplicate 253 
sancţiuni contravenţionale şi au fost confiscate, independent sau în colaborare cu alte instituţii, bunuri în 
valoare de circa 364.600 lei noi. Unui număr de 2.631 cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, 
iar în baza acordurilor de readmisie 53 cetăţeni români au fost returnaţi din diferite ţări.     

4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ: s-a intervenit la 195 
evenimente, dintre care 20 incendii, 2 acţiuni de descarcerare, iar în 19 cazuri s-a acordat asistenţă 
medicală de urgenţă.  

 
 

   Bucureşti,  17 august 2005 
 

C O M U N I C A T 
 
 

Ministerul Administraţiei şi Internelor informează că, urmare a inundaţiilor produse în noaptea de 16 – 
17 august 2005, în cursul zilei de 17 august 2005, au fost găsite cadavrele următoarelor persoane: 

 

În judeţul Dolj: 

1. Gheonea Aristica, 77 de ani, din comuna Caraula – lovită de trăsnet; 
2. Vanţă Ion, 24 de ani, din comuna Măceşu de Jos– lovit de trăsnet; 
3. Niţă Marin, 44 ani, comuna Podari – lovit de trăznet; 
4. Sandu Florina, 40 de ani, comuna Mischi –înecată; 
5. Şerban George, 23 de ani, comuna Gherceşti – înecat. 

 

În judeţul Olt: 

6. Mengheş Virginica, 67 de ani, din comuna Voineasa – înecată; 
 

În judeţul Teleorman: 

7. Dinu Constantin, 53 de ani, din comuna Călmăţuiu de Sus – lovit de trăsnet. 
 

                                      
 

Bucureşti, 16 august 2005 
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Şedinţa Comitetului Naţional pentru Situaţii de Urgenţă. Azi a avut loc reuniunea 

Comitetului Naţional pentru Situaţii de Urgenţă, condusă de către ministrul Administraţiei şi 
Internelor, Vasile Blaga – preşedintele C.N.S.U. 



În cadrul şedinţei, au fost analizate măsurile întreprinse pentru gestionarea evenimentelor care au avut 
loc în intervalul de timp cuprins între 14 – 16 august a.c. În această perioadă au fost afectate 9 judeţe 
(Argeş, Buzău, Dâmboviţa, Giurgiu, Gorj, Mehedinţi, Prahova, Teleorman şi Vrancea), 36 localităţi 
fiind inundate, 138 de locuinţe din care 17 au fost avariate şi, de asemenea, 428 anexe gospodăreşti.  

Situaţii deosebite au fost înregistrate: 
– în localitatea Mărăcineni, judeţul Buzău, prin întreruperea circulaţiei pe podurile 

militare. În cursul zilei de ieri a fost reluată circulaţia pietonală pe un pod. 
Circulaţia rutieră urmează să fie reluată în 10 – 20 de zile; 

– în localitatea Ghelmegioaia, judeţul Mehedinţi, unde, ca urmare a spălării 
terasamentului, pe magistrala CF 900 a fost întreruptă circulaţia feroviară. În 
urma intervenţiei prompte, la această oră circulaţia a fost reluată;  

– în apropierea localităţii Grădiştea, judeţul Giurgiu, ca urmare a avarierii podului pe 
calea ferată 103, circulaţia feroviară a fost deviată  pe ruta Bucureşti – 
Videle – Giurgiu. În prezent, se execută lucrări de remediere care vor dura o 
perioadă mai lungă de timp.  

De asemenea, trei localităţi din judeţul Mehedinţi au rămas fără alimentare cu energie 
electrică, ca urmare a avarierii posturilor de transformare. Echipele S.C. Electrica vor remedia defecţiunile 
până în seara acestei zile. 

Comitetul Naţional a analizat, totodată, măsurile întreprinse pentru remedierea situaţiilor din zonele 
afectate de inundaţiile din luna iulie a.c. 

Ministrul Vasile Blaga a atras în mod sever atenţia Agenţiei Naţionale „Apele Române” pentru 
întârzierile în graficul de remediere şi de executare a lucrărilor de prevenire a inundaţiilor. 

De asemenea, s-a dispus Ministerului Mediului şi Gospodării Apelor ca în termen de două săptămâni să 
prezinte principiile Strategiei Naţionale de Apărare Împotriva Inundaţiilor.  

În cadrul şedinţei, directorii generali ai Institutului Naţional de Hidrologie şi Agenţiei Naţionale de 
Meteorologie au prezentat prognoza meteo şi hidrologică pentru perioada 16 – 20 august a.c.  

Având în vedere estimările privind probabilitatea de depăşire a cotelor de atenţie, inundaţie şi chiar 
pericole în unele bazine hidrologice, cu precădere în zonele Oltenia, Muntenia, sudul Transilvaniei şi 
Dobrogea, s-a dispus: ó alertarea Inspectoratelor Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă şi asigurarea,  
pentru  un  răspuns  ferm,  a prezenţei a 50% din efective  în  unităţi; ó  avertizarea 
Prefecturilor, Consiliilor Judeţene şi Primăriilor; ó pregătirea materialelor şi utilajelor pentru 
intervenţie. 

Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Inspectoratele Judeţene şi Prefecturile vor monitoriza, 
comunica şi dispune măsurile necesare acolo unde situaţia o va impune. 

 
 
 

Bucureşti, 16 august 2005     
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 CETĂŢENI ROMÂNI EXTRĂDAŢI. Luni, 15 august a.c., cadre ale Biroului Naţional 
Interpol au adus în România trei cetăţeni români, care au fost condamnaţi pentru diferite infracţiuni 
săvârşite pe teritoriul ţării noastre. 
 
 Astfel, au fost extrădaţi: 
 

1. de la Madrid Feraru Dinică, de 52 ani, din judeţul Teleorman, împotriva căruia Judecătoria 
Tîrgu Jiu - judeţul Gorj a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea pe o perioadă 



de 5 ani şi 4 luni, pentru comiterea infracţiunilor de proxenetism, înşelăciune, fals intelectual şi 
uz de fals; 

2. de la Madrid Gherzu Claudiu Marian, de 22 de ani, din judeţul Ialomiţa, împotriva căruia 
Tribunalul Ialomiţa a emis un mandat de arestare preventivă pentru comiterea infracţiunii de 
tentativă de omor calificat;  

3. de la Munchen Bocănete Dumitru, de 34 de ani, din judeţul Dolj, împotriva căruia Judecătoria 
Craiova a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea pe o perioadă de 2 ani pentru 
comiterea infracţiunii de furt calificat.  

 
 

Bucureşti, 16 august 2005 
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  M.A.I. INTERVINE PENTRU LIMITAREA ŞI ÎNLĂTURAREA EFECTELOR 
INUNDAŢIILOR. Ministerul Administraţiei şi Internelor monitorizează în continuare efectele 
fenomenelor meteorologice produse în judeţele: Argeş, Buzău, Dâmboviţa, Giurgiu, Gorj, Mehedinţi, 
Prahova, Teleorman şi Vrancea şi acţionează, potrivit necesităţilor, în localităţile afectate. 

Situaţia judeţelor afectate de precipitaţiile abundente căzute în ultimele 24 de ore se prezintă după 
cum urmează:  

 

Judeţul Argeş: a fost afectată localitatea Cetăţeni, unde au fost inundate 30 de anexe gospodăreşti.  

Judeţul Buzău: au fost afectate 13 localităţi, dintre care 4 sate sunt izolate. Au fost inundate 64 de 
anexe gospodăreşti, curţi şi subsoluri, 2 obiective socio-economice, 7,4 km de drumuri judeţene, 60,5 km 
de drumuri comunale şi săteşti, 57 ha de teren agricol, precum şi lucrarea hidrotehnică de indiguire din 
comuna Pârscov. Totodată, au fost afectate 25 de fântâni, 20 de poduri şi podeţe, podul pietonal pe 
pontoane din localitatea Mărăcineni fiind luat de viitură. Circulaţia a fost deviată prin localitatea Berca.  

Judeţul Dâmboviţa: în 6 localităţi au fost inundate 13 case (dintre care 6 au fost avariate sau 
distruse), 137 anexe gospodăreşti, 2 obiective socio-economice, 1,8 km drumuri judeţene şi comunale.  

Judeţul Giurgiu: precipitaţiile abundente au cauzat deplasarea şi fisurarea structurii metalice a 
podului de cale ferată de pe linia 103 Bucureşti – Giurgiu, amplasat pe râul Argeş, pe raza comunei 
Comana, satul Grădiştea.  

Judeţul Gorj: a fost afectată localitatea Strâmba Jiu, unde 5 anexe gospodăreşti au fost inundate.  

Judeţul Mehedinţi: ca urmare a precipitaţiilor înregistrate în ultimele zile, în 9 localităţi au fost 
inundate 200 de gospodării, 2 podeţe, 3 obiective socio-economice, 2 case au fost distruse iar 3 localităţi au 
rămas fără alimentare cu energie electrică. De asemenea, terasamentul căii ferate în dreptul localităţii 
Ghelmegioaia a fost inundat pe circa 450 km, motiv pentru care circulaţia trenurilor a fost redirecţionată pe 
o rută ocolitoare. 

Judeţul Prahova: au fost afectate 2 localităţi, unde au fost inundate 6 anexe gospodăreşti, 1 pod, 
14 km de drumuri judeţene şi comunale, 15 km de stradă. Totodată, au fost inundate 135 ha de teren 
agricol, 106 ha de izlaz şi 56 ha de pădure. 

Judeţul Teleorman: în 2 localităţi au fost inundate 129 de case (dintre care 9 au fost distruse sau 
avariate), 120 de anexe gospodăreşti, 200 fântâni, 3 poduri şi podeţe, precum şi 12,5 km de drumuri 
judeţene şi comunale. 

Judeţul Vrancea: au fost afectate localitatea Reghiu, un drum judeţean şi drumul naţional care 
face legătura între Focşani şi Andreiaşu. De asemenea, 45 de case au rămas fără alimentare cu energie 
electrică, iar din cauza erodării platformei drumurilor şi a alunecărilor de teren 10 sate sunt izolate. 

  



Lucrători din structurile M.A.I., în colaborare cu prefecturile şi autorităţile publice locale, 
acţionează cu mijloace tehnice şi de intervenţie pentru limitarea şi înlăturarea efectelor fenomenelor 
meteorologice produse. 

 
 

     Bucureşti, 16 august 2005 
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INVITAŢIE. Miercuri, 17 august a.c., ora 11.00, la Centrul de presă al Ministerului 
Administraţiei şi Internelor, din strada Domniţa Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, Bucureşti, se va 
desfăşura o conferinţă de presă. 

   
* 

*  * 
 

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la 
această activitate. 

 
 

Bucureşti, 16 august 2005 
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TABERE PENTRU COPIII DIN FAMILIILE AFECTATE DE INUNDAŢII. Începând de 
azi, 16 august, din iniţiativa Ministerului Administraţiei şi Internelor, o a doua serie de 40 de copii de 
vârstă şcolară, provenind din familii care au suferit grave pierderi materiale în urma inundaţiilor, din 
judeţele Bacău şi Vrancea, vor beneficia de cazare, masă şi activităţi recreative, la Şcoala de Agenţi de 
Poliţie „Vasile Lascăr” Câmpina. 

De asemenea, începând de miercuri, 24 august a.c., 30 de copii, cu vârste de până la 14 ani, care 
provin din familii afectate de inundaţii din comuna Foeni, satul Cruceni, judeţul Timiş, vor beneficia de un 
sejur complet, în staţiunea Mamaia, la Hotelul Meridian al Ministerului Administraţiei şi Internelor.  

Reamintim faptul că în perioada 1 -12 august 2005, prima serie formată din 40 de copii cu vârste 
cuprinse între 8 şi 14 ani, provenind din familii afectate de inundaţii din judeţul Galaţi, au beneficiat de un 
sejur în tabăra organizată la Şcoala de Agenţi de Poliţie „Vasile Lascăr” Câmpina. 

                                                      
 
 

Bucureşti, 15 august 2005 
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  REZULTATELE OBŢINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII   MINISTERULUI 
ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN 
ULTIMELE 24 DE ORE. În executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei 
publice,  lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 
236 evenimente, astfel:   



1. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI ROMÂNE: au fost constatate 112 infracţiuni, 
dintre care 33 de natură judiciară. În acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii 
fenomenului infracţional, au fost prinşi 77 autori ai unor infracţiuni.                                                                                                                              
Cadrele Poliţiei Rutiere au constatat 53 de infracţiuni la regimul circulaţiei rutiere şi  au înregistrat 26 
accidente de circulaţie soldate cu 8 morţi şi 24 răniţi grav.          

2. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE:    s-au executat, în 
intervalul menţionat, aproximativ 400 de misiuni de menţinere şi asigurare a ordinii publice şi au fost 
aplicate 348 sancţiuni contravenţionale, în valoare de circa 67.500 lei noi. Totodată, 7.200 jandarmi au 
asigurat paza la 1.185 obiective de interes deosebit, precum şi la conductele de transport produse 
petroliere pe tronsoane totalizând 597 km.      

3. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI DE FRONTIERĂ: au fost aplicate 244 
sancţiuni contravenţionale, valuarea amenzilor ridicându-se la 780.000 şi au fost confiscate, independent 
sau în colaborare cu alte instituţii, bunuri în valoare de peste 600.000 lei noi. Unui număr de 2.875 
cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza acordurilor de readmisie 29 cetăţeni români 
au fost returnaţi din diferite ţări.     

4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ: s-a intervenit la 88 
evenimente, dintre care 25 incendii, iar în 26 de cazuri s-a acordat asistenţă medicală de urgenţă.  
 


